

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

ДВОРОВЫЕ ПЛОЩАДКИ

РЕКЛАМА

НОМЕРЕ:

Введена новая схема льготирования поездок на общественном транспорте.



2 стр.

Дружба за лето стала такой крепкой!



3 стр.

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



4 стр.

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

Надежда КИВЕРИНА

УРА! ШКОЛА!

Очень приятно вернуться в стены родной школы в новом качестве, - делиться своими ощущениями после торжественной линейки, посвященной Дню знаний в Тоншаевской средней школе. начинающий педагог А. В. Жукова. - И, конечно, мое первое 1 сентября в роли учителя запомнится как яркий, красочный праздник. Несмотря на то, что он происходил в пасмурную погоду. В школе царит атмосфера тепла и добра. У меня нет классного руководства, но я с удовольствием побывала на линейке.

- Этот день мы всегда ждем, - делится другой, более опытный педагог Н. С. Великоречина. - А дети как его ждут! Пусть сегодня плохая погода, но мы ведь сами делаем свою погоду. Хочется с радостью идти в школу.

- 1 сентября - это начало нового этапа в жизни, - говорит

Явно старшеклассники. Угадала! 11 класс. Знакомимся. Ирина Дуплякова и Вадим Бобровских.

- Как ваше настроение? - спрашиваю.

- Нормально. Хорошо. Дискотеку хочется.

- В Доме культуры за лето не хватило?

- А там платно. Пусть бы для школьников вход свободный сделали.

- А по школе соскучились?

- Да, по коридорам, - хитренько улыбаются. - Шутим, конечно. По учителям очень соскучились. Учиться хотим.

- У вас 11 класс. Как предвкушение ЕГЭ?

- Боимся.

- А как прошли ГИА в 9 классе?

- Хорошо.

- Тогда вам не страшно.

- Но ведь это была ГИА! Хотя если все повторить, то и ЕГЭ сдадим.

Вот такой и должен быть настрой! Впереди год. С одной стороны, конечно, мало, но с другой - еще можно что-то восполнить. И если стремиться к учебе, учить новое и повторять пройденное, а не тратить время впустую, то никакой ЕГЭ не страшен.

Но вернемся к началу, то есть к линейке. Видимо, чем-то мы сильно прогневили небеса, и погода в этот день совсем не выдалась. Шел беспрестанный дождь, было очень холодно, а водители, везущие своих детей в школу, старались обрызгать грязью нарядных школьников, идущих пешком. Причем особенно наглые из них не уступали даже дорогу на пешеходном переходе у школы. Думаю, по таким праздникам не помешало бы дежурство ГИБДД у школы. В общем, утро и настроение у всех получились разные.

Разумеется, линейка проходила в спортзале. А для Тоншаевской школы это не есть хорошо. Естественно, потому что здесь много учеников, а родителей, получается, еще больше. И как ни просили последних выйти из спортзала, все было бесполезно. Ну кто же уйдет?! Тем более в такой тесноте пробирались по переходу к спортзалу и снова вернуться туда?! Ни за что!

Конечно, стоял шум и гам. И никакие призывы к тишине не помогали. Дети были рады встрече друг с другом и учителями, родители обменивались



У Н. А. Питилимовой снова первый класс.

мнениями... Если бы праздник происходил на улице, наверное, все бы выглядело по-другому, но ведь здесь пространство ограниченное. И нет-нет да и возникала мысль: только бы не случилось беды. Как ведет себя столпотворение в паническом состоянии - рассказывать не надо.

Линейка уже вовсю началась, а движение по спортзалу

не прекращалось. Когда были приглашены первоклассники, большая часть из них уже сидела на приготовленных для них скамеечках, а другие приподнялись.

Постепенно более-менее стало потише, и можно было услышать поздравления первого заместителя главы районной администрации Ю. Н. Михалицына и директора школы Е. Г.

Смирновой.

За нынешнее лето в школе был произведен крупный ремонт, и Елена Геннадьевна выразила за это большую благодарность главе местной власти А. В. Коновалову, а также родителям 2 и 3 «а», «б», «в» и 6 «а» классов и лично Д. А. Шульпину и Р. Т. Арифиллину.

Также все познакомилась с классными руководителями 5-х классов: Н. В. Марамзиной и А. Л. Переваловой. Для них обеих это 1 сентября - по-своему первое. Наталья Васильевна впервые начинает работать в Тоншаевской школе, а Анна Леонидовна - молодой специалист.

Праздничному настроению способствовали своими песнями Лиза Храмцова, Женья Юдинцева и Аня Ильина, стихами - снова Аня Ильина и пять первоклассных парней (к тому же еще и первоклассников), а также 11 больших и маленьких мальчиков - представителей каждой параллели и ребята-старшеклассники.

Хочется, чтобы этот день запомнился только хорошим тем, для кого это 1 сентября самое первое в жизни. В нынешнем году здесь три первых класса. И в самом начале школьного пути с ними будут учителя Н. А. Питилимова, Т. В. Петрашевич, Н. А. Иванова.

Первый в этом году школьный звонок звучал в Тоншаеве в руках первоклассницы Даши Ворожцовой и 11-классника Георгия Кострова.

Садимся за парты, открываем учебники и тетради...
Фото автора.



Подружки - первоклассницы.

директор школы Е. Г. Смирнова. - Это новые задачи, новые проблемы, новые результаты. Все новое! Ну и, конечно, очень приятно видеть радостные детские лица.

- Мы переходим из начального звена в среднее, в пятый класс, и, конечно, охватывает волнение, как пойдет дальнейшая учеба. Ведь теперь предметов станет еще больше, и все учителя разные. Как ребята будут привыкать к большой школе, ориентироваться в ней? - переживает мама одноклассницы моего сына Т. Н. Хисматова.

Те же чувства переполняют и меня, и всех родителей пятиклашек. Пожалуй, в школьной жизни два самых нервных перехода: первый и пятый классы.

Но вот закончился первый в наступившем новом учебном году урок, и по школе чинно шествует в обнимочку парочка.



Первый звонок подают Даша Ворожцова и Георгий Костров.



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Порядок поменялся - льготы остались

Новая схема льготирования поездок на общественном транспорте стала более справедливой и экономически эффективной

Новый порядок предоставления льгот на проезд общественным транспортом, вступающий в силу на территории Нижегородской области в сентябре, вызывает много вопросов у льготников. Действительно, единый социальный проездной билет теперь придется покупать за 300 рублей, а число льготных поездок будет ограничено 39. В то же время воспользоваться льготами на проезд теперь можно в любом муниципальном образовании региона, а также на междугородных маршрутах протяженностью до 50 километров.

Разумеется, критики власти тут же поспешили обвинить областное правительство в желании вовсе лишиться пенсионеров льгот на проезд общественным транспортом. Однако это не так, утверждают в областном правительстве: льгота в размере 200 рублей, установленная ранее, сохранилась. Пересмотреть суммы и число поездок заставили многочисленные обращения руководителей транспортных предприятий, которые из-за несовершенства прежней системы льготирования не получали средств на развитие транспортного парка.

Сегодня в нашем районе, если считать в процентном отношении, где-то около 20% жителей покупают и 80% не покупают проездной билет, - рассказал заместитель директора Павловского муниципального пассажирского предприятия Георгий Бельшев. - Поэтому схему предоставления льгот давно уже надо было менять. Это поможет увеличить зарп-

лату водителям, выделять средства на покупку и ремонт автобусов.

На языке цифр новая схема предоставления льготы на проезд выглядит так. Стоимость 39-ти льготных поездок в месяц составляет 390 рублей (из расчета стоимости одной поездки в 10 рублей, тогда как для остальных пассажиров она в два раза выше). Льготники покупают единый социальный проездной, который обойдется им в 100 рублей, поскольку 200 из 300 рублей, потраченных на покупку проездного, затем им компенсирует областной бюджет. 90 рублей в виде компенсации за перевозку льготника получают из бюджета транспортники. Меняется и внешний вид документа, дающего право льготного проезда на автобусе, трамвае-троллейбусе и метро. Теперь единый проездной выглядит как карточка из плотной бумаги размером 6x9, дополненная набором перфорированных отрывных талонов.

- Надо понимать, что любая



льгота никогда не является «хлявой». Льгота - это скидка на предоставление услуг, размер которой диктуют экономические реалии, - заявил аналитик ЗАО «Финам» Павел Корчагин. - По данным Росстата, цены на ГСМ выросли: на бензин - на 9%, на дизельное топливо - на 14%. И это всего за полгода! При этом условия предоставления льготы на проезд не менялись с 2008 года!

Получается: несколько лет расходы бюджета росли вслед за ценами, но дальше так продолжаться не могло. Бюджет ведь не бездонный. Да и транспортные предприятия, не имея средств, в конце концов, пошли

бы по миру, сделав вообще невозможным предоставление льгот на проезд. Изменение системы льготирования, вводимое с 1 сентября, позволит до конца года направить на развитие автотранспортных предприятий дополнительные средства. И первыми, кто ощутит на себе положительный эффект от этого, станут пассажиры, включая и льготников.

Многих интересует, как был установлен лимит числа бесплатных поездок - 39 в месяц. По словам специалистов, цифра была рассчитана в результате обработки статистических данных. Причем выяснилось, что в районах области среднее

число поездок льготника равняется 33. Однако при утверждении схемы льготирования была учтена максимальная цифра, характерная для крупных городов, где пенсионеры пользуются общественным транспортом гораздо чаще, чем на селе. Кроме того, начиная с сентября, единый социальный проездной дает его обладателю право передвигаться на общественном транспорте не только в пределах своего муниципального образования, но и любого другого. В том числе и совершать поездки по области на расстояние не свыше 50 км, чего вполне достаточно для посещения садов-огородов и родственников в деревне.

Очевидно, что любое, даже самое незначительное, увеличение собственных расходов люди, как правило, воспринимают болезненно. Чем тут же пользуются критики власти, заявляющие сегодня чуть ли не о полной отмене системы льготного проезда в регионе. Однако будем объективны: льгота осталась. Причем льготник может распорядиться выделяемыми ему деньгами по своему усмотрению: купить единый социальный проездной или проездной на предъявителя, либо вообще потратить их на другие нужды. Изменился лишь порядок предоставления льготы, ставший более справедливым и экономически эффективным.

И. ЛЕОНТЬЕВ.

ВСТРЕЧА

Сенниковские гуляния

Человек без мечты, что птица без крыльев, - гласит пословица.

Я не особо верила, что мечта Е. Н. Сенниковой, по мужу Репиной, живущей в г. Кирове, осуществится. Она хотела пройти по улице Кирова в Пижме от дома № 104 до центра леспромхоза с гармониями ее отца - всеми любимого и почитаемого Николая Васильевича Сенникова.

Ушел человек в мир иной - и, кажется, все на этом. Да нет вот!

Трудный жизненный путь раскулаченной семьи, смена работы, местожительства, поиски истины. Н. В. Сенников - яркая творческая личность, поэт, гармонист. Помнят его. Многие знакомы с содержанием книги Николая Васильевича «Из века в век», подготовленной и выпущенной его дочерью Катей в 2011 году. Екатерина Николаевна рассуждала: пусть соберется на встречу хотя бы 10-12 человек, истинных



◆ Прибыли гости - на улице тесно!



любителей поэзии, русской гармонии, звонкой частушки, песни, и хорошо. А прибыли гости - на улице было тесно! Из Тоншаева, Шахуньи, Пижмы, Гагаринского, известные в районе люди. Вы сможете узнать их на фотографии. А главное - прибыли наши любимые гармонисты: Михаил Подковырин из Кодочин, Евгений Слостников и Евгений Михайлович Тыринов из Гагаринского, баянисты Владимир Володин из Пижмы, Александр Чистяков из Шахуньи с ансамблем «Лейся, песня!». Их выступление в Пижме оставило яркое, незабываемое впечатление.

Шествие происходило под

открытым небом, на свежем воздухе, неожиданно солнечным, теплым днем (накануне шел промозглый грибной дождь). Оно радовало пижмчан, сновали и веселились дети, останавливались машины. Кто-то предложил продолжить «сенниковские встречи», и сестры Катерина и Лида - организаторы предложили встретиться 25 августа следующего года. Об этом мечтал и их отец.

Вот так мечта превратилась в реальность. О встрече можно узнать в Интернете.

Все участники получили заряд бодрости, здоровья, приобщились к культуре народного гулянья. Сколько спето час-

тушек, задушевных песен!

А вот частушка из книги Юрия Лямина «С гармошкой и песней по жизни», вышедшей в 2009 году. В ней говорится о гармонистах нашего района, в том числе и о музыкальной семье Сенниковых.

**Гармонист возьмет гармошку,
Свою хромку разведет,
Только выйдет за ворота,
Всю деревню соберет.**

Огромная благодарность всем участникам встречи.

До новых встреч!

В. ВОЛХОНОВА,
п. Пижма.



ДВОРОВЫЕ ПЛОЩАДКИ

Надежда КИВЕРИНА

Не жизнь, а благодать!

- Над нами солнце светит, не жизнь, а благодать... - раздавалось на стадионе в Тоншаеве.

Это одна из дворовых команд района пела свою отрядную песню. По традиции в конце августа здесь проходили мероприятия, посвященные закрытию дворовых площадок, которые работали летом.

А «дворов» в этом году насчитывалось небывалое количество – целых девять! Они остались в Тоншаеве: улицы М. Горького, Дружбы и центр; в Ошарах и Кировском, в Березятах и Шайгино. Появились на Пижме: на Торфяном и в леспромхозе.

- Ты каждый день ходила на дворовую площадку? – обращаясь к юной жительнице Шайгино Юле Поплаухиной.

- Да, кроме выходных, субботы и воскресенья.

- Значит, тебе там нравилось?

- Да, конечно!

- А что там было хорошего?

- Вожатые хорошие: Таня Гусева и Настя Рябинина. Нравилось играть в разные игры.

- У тебя есть любимые?

- Пионербол, волейбол, футбол, «Твистер», «Яйцо»...

- Много собиралось ребят на площадке?

- Вообще много, но в плохую погоду поменьше.

- Больше было старших ребят или маленьких?

- Приходили и большие, и маленькие. Те, кому 15-16-17 лет, и даже кому три-четыре годика.

- А в прошлом году ты тоже ходила на площадку?

- Да, и мне тоже нравилось. И я ходила, - поддерживает разговор Женя Зверева.

- Что-нибудь новое появилось на площадке?

- Да, я узнала новые игры: «Водолей», «Не зевай», научилась играть в шахматы. Также мы играли в шашки, но я еще раньше умела в них играть. А игре в шахматы меня научила Юля, а Юлю – Таня-вожатая.

- А вам понравилось проводить время на дворовой площадке? У вас же она впервые,

- спрашиваю братишке Максиму и Кириллу Новоселовых из Пижмы.

- Угу, понравилось.

- А что именно?



◆ «Дворовые» мальчишки и девчонки из п. Кировский.

- В футбол играть.

Ну что еще может впечатлить мальчишек?! Только футбол! Они и на закрытии площадок с удовольствием гоняли мяч. А потом пышущие жаром, с румяными щеками азартно следили за игрой других.

А еще в этот день между площадками были соревнования по стритболу, пляжному волейболу и определялось личное первенство по дартсу.

Все это происходило после представления команд, их девиза, отрядной песни, номера художественной самодеятельности.

А по завершении спортивных состязаний состоялась самая, пожалуй, желанная часть праздника - традиционный аукцион. Кто накопил за свою активность на дворовой площадке больше всех «жмотиков», тот и обладатель стоящих подарков.

По итогам трех крупных мероприятий: открытия и закрытия дворовых площадок, Дня открытых дверей и «Фишки» - были отмечены «дворы» улицы М. Горького райцентра, леспромхоза Пижмы и Кировского. Отдельная благодарность их



◆ Гоняем мяч.

вожатым: Екатерине Соловьевой и Наталье Ямолдиной, Елене Жуковой, Юлии Ивановой и Марии Кудрявцевой.

А самой меткой по киданию дротиков в мишень в этот день стала Ульяна Степанова из Ошар. Второе место у Кириллы Втюрина из Пижмы. Третье место занял Эдик Золотарев из Тоншаева.

Усталые от такой насыщенной программы, но довольные встречей мальчишки и девчонки разъехались и разбежались по домам. Их «дворы» закрылись, но это не значит, что они не могут встречаться и дружить. Ведь дружба за лето стала такой крепкой!

Фото автора.



◆ Кидаем дротики.

КРАЕВЕДЕНИЕ

Сельское хозяйство: 20-30-е годы XX века

(Продолжение. Начало в № 84).

После восстановления Тоншаевского района остро встал вопрос о собственной машинно-тракторной станции, так как Шахунская МТС находилась в 30 километрах. МТС должны были помочь колхозам сельхозмашиностроительной техникой и квалифицированными специалистами. Сами колхозы не могли приобрести трактора из-за их дороговизны. Поэтому колхозы подавали заявки в МТС на выполнение работ, администрация МТС составляла график выполнения работ по колхозам. В марте 1936 года была образована долгожданная Тоншаевская МТС. Первый трактор привезли из Шахуны на санях в разобранном виде. После сборки все увидели новый колесник марки СТЗ. Зимой 1935-1936 годов на курсах трактористов было обучено 105 человек. В апреле курсанты – трактористы прошли квалификационные экзамены и были распределены по бригадам. К этому времени МТС получила 25 колесных тракторов с плугами.

Конечно, имелись трудности: не было гаража, не хватало квалифицированных механиков, а первая ремонтная мастерская располагалась в крохотном деревянном сарае. Для ремонта тракторов имелся один токарный станок с ножным приводом и самодельным суппортом, сде-

ланным из ствола старой берданки. Только через год началось строительство гаража и типовой мастерской с ветряным электрогенератором. Из-за плохого знания механики и несовершенства техники трактора часто стояли на ремонте.

Постепенно увеличивался машинно-тракторный парк МТС. В 1937 году в нём имелось 52 трактора СТЗ, семь гусеничных тракторов ЧТЗ «Сталинец», 15 тракторных сеялок, 14 льнотеребилков, девять сложных молотилок, две тракторные жатки и два комбайна.

С целью более быстрой работы проводились социалистические соревнования среди тракторных бригад. Так, первое соревнование выиграла бригада М.И. Дружинина. За хорошую организацию труда, бережное отношение к технике, высокое качество работ и экономию горючего эта бригада была награждена переходящим Красным Знаменем и денежной премией.

Сельское хозяйство получило впервые хорошую техническую базу. Механизаторы активно участвовали в соревновании на звание ударника колхозного производства. Не раз получали благодарности и премии трактористы М.И. Дружинин, В. С. Горев, С. В. Хомяков, П. И. Шихов, В. М. Втюрин, Д. Т. Жеребцов, В. Г. Березин. Отлично работали на полях девушки-трактори-

стки П. И. Крашенинникова, Т. И. Чикишева, С. И. Кислицына, Одношвикина.

Метод соревнования развивался и в колхозах. На полях развернулось соцсоревнование за досрочное проведение уборки урожая. Люди работали самоотверженно, не считаясь со временем, от рассвета до позднего вечера. Так, в 1937 году на вязке снопов, ячменя и овса за жаткой колхозница Т. И. Бусыгина (Питер) выполнила четыре нормы, а Р. Г. Шихова – колхоз «Искра» - пять норм. Колхоз «Нива» Ломовского сельсовета закончил уборку ржи за шесть дней, вместо восьми по плану.

Несмотря на техническое оснащение, урожайность в районе оставалась низкой, в среднем по району 12 центнеров с гектара. Но были колхозы, дававшие по 17-20 центнеров: «Красный Октябрь», «Победа» Кувербского сельсовета, «Красное Знамя» Ошарского сельсовета. Фактически за 30 лет урожайность зерновых в районе осталась прежней, что, в первую очередь, было связано с отсутствием собственной заинтересованности колхозников.

К концу 30-х годов большинство колхозов полностью перешло на травопольный севооборот. По возделыванию клевера Тоншаевский район занял в 1940 году первое место в области. Урожайность клеверо-сем-

на по району составила 2 центнера с гектара, а в колхозах «Планета» Ломовского сельсовета, имени Буденного и «Николаевский» Кувербского сельсовета - 5-6 центнеров с гектара.

Успешно развивалось в районе льноводство, чему способствовал собственный льнозавод. Разведение льна приносило реальный доход не только колхозам, но и самим колхозникам. За переработанный лён деньгами поставлял наркомат лёгкой промышленности. С каждым годом росли доходы колхозов района от льна, только в 1940 году они составили 1 млн. 37 тысяч рублей. Передовыми хозяйствами считались колхоз «Нива» Ломовского сельсовета - 33717 рублей дохода, колхоз «Великий путь» Ложкинского сельсовета - 16 тыс.руб. За высокие показатели в полеводстве шесть колхозов района были выдвинуты кандидатами на Всесоюзную сельхозвыставку 1941 года.

Намного хуже дела шли в животноводстве. Мало имелось скота на колхозных фермах, что было следствием массового забоя скота перед вступлением в колхозы и нехозяйского отношения к колхозным животным. На 1941 год в 143 колхозах района насчитывалось всего 1086 коров, 1406 свиней и 2560 овец. Удой молока от одной коровы в большинстве колхозов района

не превышал 1000 кг в год. Такое отставание являлось плохой организацией труда на фермах, равной оплатой труда животноводов, а также плохим состоянием кормовой базы.

Работа в колхозах была тяжелой, обычно начиналась до зари и заканчивалась с темнотой. Работали колхозники без зарплат, отпусков, выходных и больничных, старики не получали пенсий. Каждый член колхоза должен был отработать не менее 100 трудодней в году, которые вошли в российскую историю, как «палочки». Обычно общее собрание колхозников под давлением властей принимало решение увеличить норму трудодней до 240-300, при этом колхозникам нужно было вести ещё собственное хозяйство. Не выработавшие (без существенных обстоятельств) в течение года минимума трудодней должны были исключаться из колхоза, лишаясь приусадебных участков и преимуществ, установленных для колхозников. Поэтому дети с 6-7 лет начинали помогать своим родителям в колхозе, чтобы выработать необходимые трудодни и получить дополнительные продукты, товары и деньги за переработанные дни.

Из фонда музея. Продолжение следует.



СТОП-КАДР



◆ «Осень настала, и грустно мне стало».

МАГАЗИН «ЭКСПЕРТ»

Низкие цены всегда!

КОМПЬЮТЕР (систем. блок, монитор, клавиатура, мышь) от 11500 руб.

ПЛАНШЕТЫ от 6000 руб.;

НОУТБУКИ от 14000 руб. + беспроводная мышь в подарок;

СУМКИ ДЛЯ НОУТБУКОВ от 400 руб.;

ПРИНТЕРЫ + СКАНЕР + КОПИР. всего 1700 руб.;

Все аксессуары в наличии.

Кредит по 1% переплаты в месяц.

Адрес: г. Шахунья, ул. Гагарина, д.17А.

Телефон: (83152)2-67-83.



НИЖЕГОРОДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМ. Н. И. ЛОБАЧЕВСКОГО

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

объявляет прием студентов для обучения в Шахунском филиале по направлениям подготовки высшего профессионального образования.

Выпускники школ 2009 - 2012 гг. принимаются по результатам ЕГЭ, остальные категории абитуриентов - по результатам вступительных или аттестационных испытаний, проводимых ННГУ.

Форма обучения заочная:

- полная программа подготовки (для выпускников школ) со сроком обучения 4 года 6 месяцев,
- сокращенная программа подготовки (для выпускников ВУЗов и техникумов) со сроком обучения 3 года 3 месяца.

Начало занятий - сентябрь 2012 года.

Документы принимаются по адресу: г. Шахунья, ул. Тургенева, д. 17 (ШАПТ) деканат Шахунского филиала ННГУ тел. (8-83152) 2-10-24 <http://www.unn.ru/>

Лицензия, выданная Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки на право осуществления образовательной деятельности (серия ААА № 002899, регистрационный № 2774 от 30.03.2012 г.)

РАЗНОЕ

Снимем 1-комнатную квартиру с ц/о в п. Тоншаево. Телефон: 8-987-759-40-70.

ГБОУ СПО Шахунский агропромышленный техникум

объявляет о наборе слушателей по подготовке водителей автомобилей категории «В», «С», переподготовка с «С» на «В», с «С» на «Е».

Оплата возможна в рассрочку. Возможно обучение через центр занятости населения.

Справки по телефонам: 2-34-37, 8-904-788-08-89.

ГБОУ СПО Шахунский агропромышленный техникум

объявляет о наборе слушателей, подлежащих призыву в Вооруженные Силы Российской Федерации, по подготовке водителей автомобилей категории «С»

Обучение бесплатно. Предоставляется общежитие.

По окончании обучения возможна переподготовка на категорию «В». Справки по телефонам: 2-34-37, 8-904-788-08-89.

Поздравляем!

Поздравляем!

п. Тоншаево ШВЕЧИКОВУ Любовь Борисовну с юбилеем!

За доброту твою, за руки золотые,
За материнский твой совет
Тебе желают дети, внуки -
Живи, любимая, сто лет!
Пусть все дела успешно удаются,
Плохое канет навсегда,
И пусть с тобой, родная, остаются
Здоровье, счастье, верные друзья!



Дети, внуки, зять.

п. Тоншаево ШВЕЧИКОВУ Любовь Борисовну с юбилеем!

Юбилей - это важная веха
На достойном, красивом пути.
Мы желаем Вам мира, успеха!
Пусть Вас лучшее ждет впереди!
Улыбаться желаем почаще,
Быть бодрее, стареть не спешить,
Процветания, радости, счастья,
Молодой и веселой души!
Управление ВОИ, семьи Горькаевых,
Чесноковых, Евстроповых.



п. Тоншаево ЗАЙЦЕВУ Галину Геннадьевну с Днем рождения!

Мамочка любимая, родная,
Твоей любовью свято дорожим.
Ты нас ласкала, понимала -
За все тебе спасибо говорим.
Живи подольше, старости не зная,
Пусть будут сны спокойны и легки.
Тебя мы очень любим, дорогая,
Желаем счастья, радости, любви.



Сын, дочь, внуки Алена, Даша.

ПРОДАЕТСЯ

2-комнатная КВАРТИРА со в/у в п. Пижма (Торфаное), 42 кв. м., 1-й этаж, полный ремонт, новая сантехника. Телефоны: 8-902-303-73-93, 93-2-15.

2-комнатная КВАРТИРА в центре п. Тоншаево. Телефоны: 8-921-793-08-42, 2-10-39.

ДОМ в п. Тоншаево за материнский капитал. Телефон: 8-908-731-92-36.

Форд Сиера, 1987 г. в. Телефон: 8-920-001-60-36.

МТЗ-82 с телегой. Телефон: 8-910-397-67-88.

Имеется в наличии БРУСЧАТКА: серая 4, 6, красная 4, 6, бортовой КАМЕНЬ (на территории маслозавода). Телефоны: 8-902-785-45-57, 8-950-626-37-24.

ГАРАЖ «Ракушка». Телефон: 8-904-904-67-60.

Срочно ТЕЛКИ 8 мес., 4 мес. Цена договорная. Телефон: 8-950-377-46-49.

Детский УГОЛОК (кровать на 2-м ярусе), цвет ольха. Цена 7500 руб. Телефон: 8-950-624-34-42.

Пластиковые ОКНА, финские ОКНА и дверные БЛОКИ из массива сосны. Замер, установка. Телефон: 8-831-522-43-55.

6 сентября продажа горно-марийских ПОРОСЯТ: п. Тоншаево - 13.00, п. Пижма - 13.30, п. Буреполом 14.30. Доставка. Телефон: 8-960-092-48-14.

Отдел культуры, централизованная библиотечная система выражают соболезнование Шиховой Нине Николаевне по поводу смерти ее мамы

КЛЕШНИНОЙ
Ольги Фадеевны.

РАБОТА

Примем на работу в мебельный цех в п. Тоншаево МУЖЧИН и ЖЕНЩИН. Зарплата от 10 тыс. руб. Для жителей п. Пижма предоставляется автобус. Телефоны: 8-908-720-88-88, 8-952-469-11-11.

Требуются РАБОЧИЕ на пилораму и на изготовление поддонов. Телефон: 8-904-927-02-13.

Требуется ПРОДАВЕЦ в магазин «Живое пиво» на территории рынка. Телефон: 8-950-626-37-24.

Требуются РАБОЧИЕ в шиномонтаж п. Тоншаево. Телефон: 8-952-475-54-11.

Тоншаевскому райпо требуются на работу ОФИЦИАНТЫ, БАРМЕНЫ, ГРУЗЧИКИ. Телефон: 2-15-82.

Требуется ПРОДАВЕЦ в зооветеринарный магазин. Телефон: 8-904-790-14-12.

УСЛУГИ

Перетяжка и ремонт мебели: диваны, кресла, стулья. Телефон: 8-902-300-55-99.

Замена (монтаж) водопровода, канализации, отопления. Монтаж автономного отопления. Установка сантехприборов, батарей, счетчиков. Телефон: 8-908-739-24-21.

Установка насосных станций, душевых кабин, стиральных машин-автоматов, бойлеров. Разводка полипропиленом. Телефон: 8-987-555-12-41.

Грузоперевозки. Газель-фургон. Телефон: 8-953-553-30-70.

«КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители):
Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь и рекламный отдел (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12.

Адрес электронной почты: socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер
П/И № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.
Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.
Заказ 622 Тираж 2977